

# 王明峰:让乡亲喝上放心水

记者 马丽

大学毕业后,湖北灵坦机电设备有限公司(其子公司湖北一亩地发展有限公司)董事长王明峰先是在广州创业,后回乡创业;先是代理德国水处理设备,后制造水处理设备。

如今,他只有一个愿望:让家乡父老乡亲用上纯净健康水。

“一亩地是全球第一家从事乡村饮用水系统建设的高科技企业。正准备众筹250万元,让大家一起创业,让全国农村父老乡亲喝上便通水。”6日王明峰说。



## 1 回乡创业,制造水处理设备

今年35岁的王明峰是咸安大幕乡王坦村人。2004年大学毕业后,先是在深圳从事机电设备研发工作,后到上海,进入一家德国公司中国分公司,从事销售工作,因表现突出,派往广州,担任南方分公司总经理;2008年,他成立广州灵坦机电设备有限公司,主要代理德国某知名品牌中央空调循环水处理设备。

但因市场小,公司发展一直无法壮大。于是,他跟其他朋友成立了保健品公司、软件产品公司,以求扩大公司的业务量。由于各种原因,经营发展并没有达到预期效果,保健品公司和软件公司相继宣告失败解散。

2010年,王明峰考上中山大学硕士研究生,攻读工商管理学专业。期间的学习,他明白一个道理:“学一行,干一行,专一行。”此前“东一榔头西一棒子”的做法,是公司发展的最大禁忌。

“公司该如何定位?”此后,王明峰不断思考这个问题。“继续做水处理设备。但不局限于中央空调,而是要将范围扩大到游泳池、污水处理等项目上。”最后,王明峰作出决定。最关键的一点是,不再代理别人的产品,要自己研发制造产品。

公司定位一明确,王明峰和朋友们就开始忙起来了。他们寻找生产场地,购置生产设备、组织研发团队和营销团队……

灵坦机电设备有限公司以全新的面貌呈现。

2013年底,咸安区招商团队到广州招商引资。王明峰的项目很受招商团队的青睐,期望他回乡创业。

王明峰的乡情情怀驱动他回来了。2014年初,在咸宁经济技术开发区孵化园区,他成立了湖北灵坦机电设备有限公司,以研发和制造节能环保设备及相关配套产品,包括净水和纯水系统、暖通空调水系统、泳池水疗系统、污水系统等。

经努力,产品销往欧美和东南亚等国家,公司成立当年产值达三四百万。并在2015年实现了1800多万的销售突破。

## 2 三位老人,让他关注到农村市场

2014年,有三位老人慕名来到公司,请求帮助。王明峰也因此看到了水处理设备的另一片天空。

2014年6月,一名盛姓婆婆来到公司,期待能帮助自己用上纯净水。

年近七旬的盛婆婆家住咸安高桥镇李铺村,家里未通自来水。院里虽有口井,但只能手摇取水,且水垢很严重。使得子女给她买的洗衣机、热水器都无法使用。“人老了,挑不动水了,希望你们能帮帮我。”盛婆婆说。

王明峰立即派工程师到盛婆婆家考察,盛婆婆家的水井是手摇式,确实不方便,而且水质确实很差。回到公司后,工

程师们昼夜研究,研发生产出了一套全自动的饮水产品。

设备安装好后,盛婆婆只要拧开水龙头,井水就经过过滤后,自动流出,并且还可以直接饮用。盛婆婆对此感激不尽。

2014年7月,咸安双溪镇坦山乡一名85岁的老人殷殷爷爷到公司反映,村里70%人都有结石病,希望他们去做个水质监测。

经检测发现,那里的水硬度很高,钙、镁、铁离子等金属离子偏高。公司给村里人安装上了水处理设备,解决了村里人饮水健康问题。

同年底,咸安马桥镇吕铺村一名叫镇常兴的老人也慕名而来。老人家说,想要

一口清泉,但家里的井打了一百多米深,出来的依然是浑浊的黄水,只能通过两个水桶沉淀方式用水,非常不方便,水质很差根本不能饮用。老人为了解决这个水质问题,到处“求医拜佛”,问题得不到解决。

公司派人去检测,发现黄色是一种溶解性物质。公司给镇常兴家也安装了水循环处理设备,黄水立刻变纯净。为此,镇常兴还专门送来致谢锦旗:改善水质,科技方有。

这三个老人,三个故事,让王明峰开始关注农村市场:“村民们喝不上干净的水,深受其扰。而作为一名本土企业家,有责任让他们喝上纯净健康的水。”

## 3 建“一亩地”,给村民们送去健康水

王明峰和几名工程师一起,特地到农村做了市场调查。调查发现,目前,我市农村饮用水存在十大问题:烧水容易结垢,下雨天水质变黄,水压不够,结石病很常见,农药化肥污染,水中多泥沙,太阳能热水器堵塞,重金属超标、铁锰超标,细菌超标,水箱二次污染。

他们还发现,村民们十分渴求用上安全水。

“一个企业家一生的追求,就是满足客户的需求,解决他们的难题,让他们发自内心的感谢。”王明峰说,这是一个人和一个公司的真正价值体现。

2015年9月,王明峰成立子公司湖北一亩地发展有限公司,本着以质量求生存,以管理求效益,以科技求发展,以顾客求品牌的经营理念,扎根乡村市场,利用灵坦公司的制造成本优势,为广阔的乡村市场提供优质、平价的产品。

“一亩地”的理念是,打造水集成,水管家,让农村人用上干净的自来水,喝上健康的放心水,用上节能舒适的热水。

目前,公司拥有一个实力强大的研究团队,这个团队参加了全省创业创新战略团队评比,全市仅6支团队参选。公司拥

有发明专利十多项。“这些都是我们制造优质产品的先决条件。”

成立近半年来,“一亩地”已在咸安、嘉鱼等县市区的乡镇成立了六家销售点,产品受到村民喜爱和认可。公司年产值也因此较去年翻了一番。

“现在的销售点属于传统的招商加盟,我正在谋划改变营销方式。”王明峰说,他希望政府能出台扶持政策,让一个村组或一条街的村民集体购买一体化水处理设备,将这个村组或街打造成安全饮水示范村或街,带动其他村民安全饮水。

# “卡奴”小木的辛酸

记者 朱亚平

机一年一换,笔记本电脑、相机都是不菲的价格,说他是都市时尚生活的参与者和引领者,当之无愧。

朋友们对他的羡慕的目光,以为他收入不菲,年轻有为,殊不知他是哑巴吃黄连,有苦说不出。

风光耀眼生活的背后,小木成为了“卡奴”,承担着重重生活危机和心理压力。

刚开始,小木只是觉得信用卡方便实用,偶尔透支一些钱,但很快就还上。时间一长,信用卡对小木来说,就成了一堆虚无的数字,透支充

满诱惑,花钱常常随心所欲。

然而,钱花起来容易,还起来却难。透支的钱还不上,小木常常拆了东墙补西墙,每到还款的期限,他便急得像个热锅上的蚂蚁。

成为名副其实的“卡奴”的小木,起初的风光已不在,他过起了“隐士”生活,轻易不敢出门,一怕乱花钱还不起;二怕遇到熟人追债。

盲目透支后,小木的“卡奴”生活简直就是冰火两重天,由时尚生活代言人变成了吃了上顿没下顿的“负翁”。

后来,在父母的规劝下,小木将

所有的信用卡进行销户处理,结束了两年多的“卡奴”生活。

“卡奴”两年,小木悟出一个道理:富人懂得用钱滚钱,把财富愈滚愈大,富上加富。穷人常常以债养债,把债务愈养愈大,穷上加穷。迈向富翁的第一步,就是告别负债,做到量入为出,才能广开财源。



## 居家理财

通山农商银行

## “三五”举措贷富1000户贫困户

本报讯 通讯员张远杰、王宇诚、王奇志报道:“扶贫办下拨我2.1万元建房款,通山农商银行免费办理精准扶贫一卡通,温馨提示后,很快取出房款,有了这张卡片,申请贷款、资金结算就方便多了。通山农商行真是服务到家。”1月8日,通山县慈口乡大竹村8组残疾人朱霞姐高兴地告诉笔者。

去年9月以来,为扎实推进精准扶贫工作,通山农商银行大力实施“三五”举措,对接扶贫群体,送政策、送优惠、送服务,变“输血扶贫”为“造血扶贫”。一是开展“五大”合作。即积极与扶贫办、人社部门、团委妇联、组织部门、保

险公司的合作,根据掌握的信息为精准扶贫户量体裁衣,创造性的开发“种养业发展生产扶贫贷”等小额贴息贷款产品;二是优化“五项”服务。即实施信贷、限时、惠民、爱心服务和驻村帮扶,为贫困户开辟扶贫“绿色通道”,在结算上开辟“绿色通道”,在贷款上实行“利率优惠”,在关心关爱上实行“捐资捐物”“结对定向帮扶”;三是实施“五个”带动。发挥创业领军人才、农民合作社、种养殖大户、农业产业链和连片特困区发展项目的带动作用。

至目前,通山农商行累计代发各类扶贫资金500万元。

嘉鱼农商行

## 大力支持“草根”创富

本报讯 通讯员杨惠春报道:“2015年,我在嘉鱼农商行50万元贷款的支持下,承包了嘉鱼县陆溪镇铜山村的490亩土地,按照‘公司+农场+基地’的经营模式,种植小麦、水稻等农副产品获丰收,年终获利润30万元”。日前,嘉鱼县四海家庭农场的主人王四海高兴地说。

据悉,嘉鱼农商行积极响应中央“大众创业、万众创新”精神,把支持外出务工返乡人员创业和农村致富带头人累

人作为信贷工作扶持的重点,为有效解决他们创业“融资难”问题,先后为他们新推出了三户联保贷款、组合担保贷款、农村土地承包经营权和农机设备抵押贷款等多款贷款品种,最大限度满足了他们创业资金需求。

据统计,仅2015年该行为外出务工返乡人员创业和农村致富带头人累计发放生产经营贷款7800万元,帮助近百名“草根”实现了创业致富梦。

**普惠金融 服务领航**

咸宁农村商业银行

## 生财有道

## 坎坷铺就通途

人物名片:程宜清,湖北杜鹃花味业有限公司创办者。小学级学后,她摆摊、卖早点、开批发部、开公司,不畏艰难,走出了一条令人羡慕的大道。

采访时间:2015年12月30日

采访地点:中商百货会议室

口述实录:因家庭贫困,我小学即辍学。在我的记忆里,没有童年,唯有生存。

1983年,我15岁,借资摆起小地摊,用米筛装着瓜子、花生沿街叫卖。由于手脚麻利、童叟无欺,生意做得不错。偶然得知胡萝卜利润高,我只身收购1000公斤胡萝卜售往咸宁菜市场,一路颠簸,来回一趟也能赚几十元。

1986年,父亲大病,让全家陷入窘境。我拜师学艺,做起最辛苦的早点生意。凭借丰富的早餐品类和舒适的环境,小吃店的生意红火起来,我有了一块属于自己的“立足之地”。

1989年,我决定再次转行到县城城北集贸市场做山杂批发部。许多人劝我,小吃店开得好的为何转行,山杂批发投资大,风险也大,加之不熟悉行情,还是慎重好。我力排众议,苦心经营批发部,资本实现翻番,达数



十万元。

1997年,旧货交易走俏,我开起全县首家旧货交易中心,并从深圳、广州等地进购新家电、摩托车等商品,满足不同阶层消费者。3年后,旧货交易中心开始入驻嘉鱼县、通城县等地。

随后,我投资成立“湖北省杜鹃花味业有限公司”,并担任公司法人代表,有了自己的注册商历经多年积累与拓展,我的公司在农副产品加工上占据县域主导地位。创业是艰难的,但命运是公平的。虽然在经营的道路上不平坦,但我身后有党和妇联作坚强的后盾,我将微笑面对所有的困难,迎接任何挑战,作出更大的贡献。

(整理 记者 马丽)

## 梦想成就事业

人物名片:41岁的殷松甫是崇阳县白霓镇人,2015年获得“香城杯”创业创新大赛全市总决赛第二名的好成绩。他凭借胆识与经验,成就创业梦想。

采访时间:1月6日

采访地点:崇阳县

口述实录:上世纪90年代初,由于家庭突遭变故,我初中刚毕业就辍学到沿海打工。一年后,我就决定辞职创业,以实现自己当小老板的梦想。

当时,广州的服装纺织业很火爆,我嗅到了其中的商机,做起了纺织辅料的生意。虽然万事开头难,但我主动钻研、学习,生意很快就走上正轨。

2009年,我回崇阳探亲,发现家乡变化很大,创业的氛围很浓厚。于是,我下定决心关掉了经营10多年的公司,带着500万元本钱回乡创业。

这一次,我根据多年的经验,玩起了高科技,创立宇涛特种纤维有限公司,专门从事低熔点纤维的研发与生产,用该类低熔点纤维部分替代化学粘合剂,可成为纺织企业改进工艺的一种选择。



这次创业,我走得并不顺畅。创业之初,我将所有的资金都投了进去,又没有收益,到最后员工工资都发不出来,只好把自己的小车开到广州去卖了8万元钱,用来发工资。

接着,我将问题一个个梳理、击破,一个人全国各地找市场,跑销售,终于在2012年,公司开始盈利。

2013年,公司被评为国家高新技术企业;2014年,公司在武汉股权交易市场“新三板”上市,2015年,公司的销售额又走上了新台阶……

我想,正是当初那一个个小梦想,才成就了我的今天。

(整理 记者 赵晓丽)

## 茶叶泡出文化

人物名片:程繁杨,40岁,出生在瑶山红茶的产地通山杨芳林,致力研究咸宁茶叶20余年。2006年,创立“逸思园”茶业公司,公司年产值近千万元。

采访时间:2015年12月28日

采访地点:温泉滨河路“逸思园”茶馆

口述实录:儿时的记忆里,母亲在家生起小火,将我采回的茶叶轻轻翻炒,细细揉捻,满屋都是茶叶的清香。

1992年,出于对茶香的特别青睐,我考入大学学习茶叶专业,毕业后到了咸宁农科所做茶叶研究。从事茶研究后,我才知道,家乡的瑶山红茶历史悠远,产品畅销欧美,1915年曾与国酒茅台同时获得巴拿马金奖。可惜因岁月变迁,家乡红茶逐渐荒废,我便暗下决心,要让瑶红重现辉煌。

2006年,我承包下咸宁官埠桥原向阳林场,创立了“逸思园”茶业公司,开始种植、生产、销售茶叶。由于是“科班出身”,扎实的专业知识让我的茶叶品质非常优异。2010年,我研制的“泉谷毫峰”获国际名茶金奖。



近几年,茶叶市场混乱不堪,一些人盲目追求外形的美观,忽略茶叶内在的品质,造成了茶叶价格高而品质低的情况。我希望通过我的努力,弘扬咸宁的茶文化,引导茶消费市场,让红茶成为普通大众的健康饮品,给更多的人送去清新、健康、快乐!

(整理 记者 朱亚平)